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Есть особый сад на свете, не деревья в нем а дети, 

Он для маленьких ребят. И зовется детский сад!  



Теоретические модели 
экологического образования 

 Теория экологических 
систем. 

Экспериментальное 
обучение. 

Социально-
конструктивистская 

теория. 

Эта теория, основанная на 
работе Ури 
Бронфенбреннера, 
подчеркивает взаимосвязь 
людей с окружающей их 
средой. Экологическое 
образование дошкольников 
признает роль различных 
систем, в том числе семьи, 
сообщества и природного 
окружения, в формировании 
экологического понимания 
детей. 

Основан на работах Джона 
Дьюи и Жана Пиаже. 
Основанный на опыте 
подход к обучению 
утверждает, что дети 
создают знания, активно 
взаимодействуя с 
окружающей средой. 
Экологическое образование 
использует этот подход, 
предоставляя практический 
опыт, игры на свежем 
воздухе и возможности 
обучения на основе 
запросов 

Эта теория, вдохновленная 
идеями Льва Выготского, 
подчеркивает важность 
социальных взаимодействий 
и культурных контекстов в 
обучении детей. В 
экологическом образовании 
совместная деятельность, 
групповые обсуждения и 
участие сообщества 
способствуют развитию 
экологических ценностей и 
взглядов. 



НА ЗАНЯТИЯХ 



САМОСТОЯТЕЛЬНАЯ 

ИГРОВАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ 









ИНДИВИДУАЛЬНАЯ РАБОТА 

«Горячий чай»  

 • Цель: развитие длительного 

непрерывного ротового выдоха. 

• Оборудование: бумажные чашки с 

«паром». 

• Ход игры: 

- Посмотри, какая у меня чашка. В ней очень 

горячий чай. Попробуй дуть на «пар», чтобы 

чай остыл. 

 

«Сдуй тучку с 
солнышка»  

 
• Цель: развитие длительного 

непрерывного ротового выдоха. 

• Оборудование: бумажные солнце на 

небе и тучка». 

• Ход игры: 

- Посмотри, как пасмурно стало. Тучка 

спрятала солнце. Попробуй сдуть тучку, 

чтобы спасти солнышко. 

 



ИСПОЛЬЗУЕМЫЕ ПРАКТИКИ  
Исследования и прогулки на 

свежем воздухе 

Искусство и ремесла, 

вдохновленные природой 

Садоводство и уход за 

растениями 

 

Регулярно выделяем время для игр на 

свежем воздухе и изучения природных 

условий, создавая  возможности для 

детей,  наблюдать и взаимодействовать 

с растениями, животными и 

природными материалами. 

 

Проводим художественные занятия с 

использованием природных 

материалов, например, растирание 

листьев, природные коллажи. Эти 

мероприятия поощряют творчество, 

укрепляя связь между искусством и 

окружающей средой. 

 

Организовали сад и огород на участке 

и выделили место для горшечных 

растений и рассады в группе. 

Привлекаем детей к садоводству, 

рассказывая им о росте растений, 

уходе за растениями и важности 

растений для окружающей среды. 



Обучение 
дошкольников 
переработке, 
сохранению и 
сокращению 

отходов 

Обучение 
вторичной 

переработке 

Сохранение 
ресурсов 

Сокращение 
отходов 

игры-
медитации/ 

превращения, 
"хорошо или 

плохо" 

Поощрение 
экологических 

привычек 
дома 



ВТОРАЯ ЖИЗНЬ БЫТОВЫХ И ПИЩЕВЫХ ОТХОДОВ 









ПРЕДМЕТНО-РАЗВИВАЮЩАЯ СРЕДА 







  



СПАСЁМ СОЛНЫШКО 











День открытых дверей «Разговор о правильном питании»: 
выставка семейных стенгазет. 

Досуг «День мам» 
 





За здоровый образ жизни 

А зимой ходим на каток!















ИННОВАЦИОННЫЕ ПОДХОДЫ 



Рекомендации по совершенствованию 

экологического образования дошкольников: 

 • Проводите чаще обучение на основе природы и занятия на свежем воздухе в 

дошкольных учреждениях, чтобы способствовать практическому взаимодействию 

детей с окружающей средой. 

• Обучайте с раннего возраста устойчивым методам и продвигайте экологические 

привычки, интегрируя мероприятия по переработке, сохранению и сокращению 

отходов в повседневную жизнь. 

• Используйте мультимедийные и цифровые ресурсы, которые соответствуют 

требованиям развития и предлагают интерактивный и увлекательный контент для 

повышения качества экологического образования. 

• Сотрудничайте с родителями посредством проектов и непосредственного их участия в 

делах ДОУ, что укрепляет содержание экологического образования как в школе, так и 

дома. 

• Развивайтесь профессионально для повышения своих знаний, навыков и уверенности 

в обеспечении эффективного экологического образования. 

• Внедрите комплексный процесс оценки для измерения прогресса детей, сбора отзывов 

от родителей. 

• Разрабатывайте и реализуйте инициативы по обучению на основе природы, 

устойчивых практик и инновационных подходов. 
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Материалы для изучения и ознакомления с материалами 

для совместной деятельности с дошкольниками можно 

найти на моём личном сайте nsportal.ru  



Спасибо 

за  внимание! 


